

ROMÂNIA



MINISTERUL PUBLIC
PARCHETUL DE PE LÂNGĂ
ÎNALTA CURTE DE CASAȚIE ȘI JUSTIȚIE
SECȚIA PARCHETELOR MLITARE
BUCUREȘTI, Bd. Libertății, nr. 12-14 sector 5,
cod poștal: 050706/040129; tel. 021/3193833, 021/3193856
fax 021/3193889, e-mail: sesizare@mpublic.ro
Operator date cu caracter personal nr. 3883
DOSAR NR. 32/P/2014

DECLARAȚIE DE MARTOR

Anul 2015 luna 02 ziua 23

Nume: **CHIRCU**

Prenume: **GEORGE**

Posesor al actului de identitate CI, seria RX, nr. 457556, eliberată de
S.P.C.E.P. sector 3, la data de 18.03.2014, C.N.P 1530426400051

Numele și prenumele purtat anterior

Porecla

Data nașterii: anul 1953 luna 04 ziua 26

Locul nașterii: Mun. București, sector 7

Numele și prenumele tatălui: Chircu Niculaie

Numele și prenumele mamei: Chircu Ioana

Cetățenia: română

Starea civilă: căsătorit

Situația militară: subofițer în rezervă

Studii: liceale

Profesia ori ocupația: pensionar

PROCUROR MILITAR,

MARTOR,

Locul de muncă -----

Domiciliul și adresa unde locuiește efectiv (reședința) BUCUREȘTI, str. Liviu Rebreanu, nr. 37, bl. M16, sc. 2, et. 1, ap. 27, sector 3

Adresa aleasă pentru a-i fi comunicate actele de procedură BUCUREȘTI, str. Liviu Rebreanu, nr. 37, bl. M16, sc. 2, et. 1, ap. 27, sector 3

Calitatea procesuală anterioară în cauză MARTOR

Raporturile dintre martor și subiecții procesuali principali (*membru de familie sau fost soț al suspectului, inculpatului, persoanei vătămate ori al celorlalte părți din procesul penal, dacă se află în relații de prietenie sau de dușmănie cu aceste persoane*) NU SE AFLĂ ÎN RAPORT CU SUBIECȚII PROCESUALI PRINCIPALI

Paguba suferită în urma săvârșirii infracțiunii --

Alte date pentru stabilirea situației personale --

Mi s-a adus la cunoștință că urmează să fiu audiat în calitate de martor cu privire la acțiunile represive și sistematice desfășurate împotriva lui URSU GHEORGHE EMIL în perioada când acesta a făcut obiectul urmăririi informative și judiciare pentru acte sau fapte considerate ostile regimului comunist.

Mi-a fost adusă la cunoștință obligația de a da declarații conforme cu realitatea, atrăgându-mi-se atenția că legea pedepsește infracțiunea de mărturie mincinoasă, precum și celelalte dispoziții prevăzute de art. 120, art.125 și art.130 din C. proc. pen.

Înainte de a fi ascultat ca martor am depus jurământul religios/declarația solemnă:

"Jur că voi spune adevărul și nu voi ascunde nimic din ceea ce știu. Așa să-mi ajute Dumnezeu!" _____ (semnătura martorului)

"Mă oblig că voi spune adevărul și nu voi ascunde nimic din ceea ce știu." _____ (semnătura martorului)

Declar următoarele:

PROCUROR MILITAR,

[Semnătura]

MARTOR,

[Semnătura]

Îmi mențin declarațiile date în dosarul în care au fost cercetați col Tudor Stănică și col. Creangă Mihail, declarații date în cursul urmăririi penale și în fața instanței de judecată.

M-am încadrat la Inspectoratul General al Miliției – Direcția Cercetări Penale – Compartimentul arest-transfer în anul 1983 în funcția de subofițer (conducător auto). După încadrare am urmat un curs de 6 luni la Școala de subofițeri de pe șos. Olteniței din mun. București.

În cadrul compartimentului arest mi-am desfășurat activitatea până în anul 1987, când am fost transferat, la cerere, la Direcția Circulație. Ulterior mi-am desfășurat activitatea la Serviciul Pirotehnic și la Secția 13 Poliție, până în anul 2002, când m-am pensionat, pe caz de boală. În toată această perioadă am îndeplinit funcția de conducător auto, eu fiind de specialitate electro-mecanic.

În perioada în care mi-am desfășurat activitatea în cadrul Compartimentului arest-transfer, în calitate de conducător auto îmi reveneau atribuții referitoare la paza și supravegherea persoanelor arestate pe timpul transportului la instanțe, la penitenciar sau la locurile de muncă. Deși mi s-a adus la cunoștință faptul că în cursul anului 1985 am fost programat în serviciu pentru a asigura paza și supravegherea arestaților din arestul IGM-DCP, menționez că nu îmi aduc însă aminte să fi făcut efectiv de pază în arest, de regulă mergeam și semnam condica de prezență și după aceea stăteam la camera șoferilor. Din acest motiv nu cunosc care era procedura de introducere în arest a unei persoane și nici procedura de preluare a schimbului în cadrul compartimentului. Au existat însă situații în care am efectuat paza și supravegherea arestaților, dar pentru perioade scurte de timp și numai pe perioada în care titularul postului era plecat din arest. În aceste situații titularul postului îmi indica culoarul pe care urma să patrurez.

Îmi aduc aminte că într-o noapte din anul 1985 s-a dat alarma pe toată unitatea și am fost chemat de la domiciliu, întrucât eram liber după serviciu.

Când m-am prezentat la serviciu am constatat că o mașină a unității era plecată cu un arestat la Spitalul Penitenciar Jilava. În acea noapte a fost la

PROCUROR MILITAR,

C. P. I.

MARTOR,

[Signature]

serviciu și șeful Direcției Cercetări Penale, respectiv Scarlet Gheorghe, de fapt era toată conducerea unității inclusiv col. Tudor Stănică, adjunctul direcției.

În acea noapte nu am aflat de ce s-a dat alarma, spunându-ni-se doar că era nevoie să suplimentăm posturile. Ulterior, însă, am aflat de la ceilalți colegi, fără să pot preciza care anume, faptul că avusese loc un incident în arest, unul dintre arestați fiind agresat de un alt arestat, fapt care a necesitat transportarea celui în cauză, de urgență, la spital. Cred că deținutul respectiv a fost transportat la Spitalul Penitenciar Jilava de către subofiterul Dobre Ion și de Anghel Vasile, sanitarul unității.

După revoluție am aflat că arestatul care a fost agresat în arest se numea Ursu Gheorghe Emil și că acesta a decedat în urma loviturilor primite de la un alt arestat, cu care fusese în celulă.

Nu cunosc însă alte împrejurări în legătură cu agresarea lui Ursu Gheorghe Emil. Cu siguranță însă, despre acest incident cunosc detalii subofiterii care ascultau înregistrările din arest. Îmi aduc aminte că la camera TO, care se afla la etajul clădirii (etajul 1 sau 2) și unde se făceau ascultările lucrau: „George”, „Rizea” și „Turcu”, nu cunosc numele complet al acestora și nici nu am fost vreodată în camera în care își desfășurau activitatea. Știu însă că, în tot arestul exista tehnică de ascultare și erau ascultați nu doar arestații, ci și noi subofiterii.

Nu cunosc cine l-a anchetat pe Ursu Gheorghe Emil în perioada în care acesta din urmă s-a aflat în arestul IGM-DCP și nici dacă acest arestat a fost scos din arest în aceeași perioadă de către cadre de securitate. Nu-mi aduc aminte de nici o persoană cu numele de Popescu Florea sau Pârvulescu Marin.

Alte aspecte nu mai am de precizat.

Atât declar și semnez.

Declarația a fost luată între orele 13,00 și 14,30.

Declarația nu a fost înregistrată audio/audio video din lipsa mijloacelor tehnice.

PROCUROR MILITAR,



MARTOR,

